9.4. За поддържане 
Изпълнението на всяка задача по поддържката е свързано  с разходи, нужни за поддръжащи ресурси така и за цената на последиците от 
като системата на разположение за работа. Ето защо, поддръжащите отдели са един от най-големите разходни центрове, струващи на индустриите милиарди рупии всяка година и като  такива, те са се превърнали в решаващ фактор за рентабилността на всяка 
организация. Така като поддържащата дейност става все по-скъпа, 
поддържащите инженери набират признание от ден на ден. Например, в журнала Aviation Week and Space Technology, January 1996,  бе съобщено, че 
до 2000 г. американските военновъздушни сили ще започнат да търсят подобрения на тежки повдигач  на самолети С-5А. Коментарът беше, че въпреки че структурата на въздухоплавателното средство се счита за  добра, по надеждността и за ремонт има още много какво да се желае. Неизбежно е в  бъдеще съображения и мнения като това ще се увеличи значително и въздействието на тези съображения за окончателния избор на система ще бъде много по-голямо. 
Въпреки, че е изключително важно за оператори / потребителите да се запознаят с функционалността, издръжливостта и  надеждността на системата в началото на експлоатация, то е също толкова или дори по-важно за тях да има информация по отношение на въпроси като: 

Системен анализ на поправка 


• Кои поддържащи задача трябва да се извършат? 
• Когато трябва поддържането задача да се извърши? 
• Ниво на трудност на поддържащата задача. 
• Безопасност на ниво на поддържащата задача. 
• Колко хора са длъжни да изпълняват задължението за поддръжка? Какви са техните умения и опит ? 
• Колко ще струва възстановяването ? 
• До колко време системата ще претърпи неуспех ? 
• Какво е  изискването по оборудването? 
В повечето от случаите, отговорите на тези въпроси, предоставени от 
дизайнер / производител са много основни и ограничени. Например, в случаите на моторните превозни средства отговорите покриват не повече от тези в списъка на дейности по поддръжката, които трябва да се извършват на приблизително всеки 5000 / 10000 км. Всички 
 от зададените по-горе въпроси остават без отговор и  потребителите са оставени да търсят отговорите сами. Причината за това е фактът, че до момента основната цел и загриженост на дизайнерите е била постигане на функционалност, като се има предвид, лекота и функциолността на поддръжката от страна  на потребителите са били почти игнорирани. Традиционно, това е проблем на персонала по поддържането , а не дизайнерите. Въпреки това, ситуацията се променя постепенно, благодарение на космическите и военни 
клиенти, които признаха важността на този вид информация, и които 
направиха тази характеристика еднакво важна с характеристики като изпълнение, надеждност, достъпност и др. 
Тъй като няма научни дисциплини, които да са на разположение да помогнат на дизайнерите и производителите да предоставят отговори на по- горните въпроси, възникна необходимостта да се формира нова дисциплина. 
Бе създадена Теория  за поддържането -научна дисциплина, която изучава сложността, факторите и ресурсите, свързани със задачите, необходими от страна на потребителя, за да поддържа функционалността на продукта, и разработи метод за тяхното количествено определяне, оценка, прогнозиране и усъвършенстване. 
Дисциплината е бързо развиваща се с нарастващо значение, тъй като има значителен принос за намаляване на разходи за поддръжка на системата по време на нейното използване. 
За поддръжка като характеристика на системата MIL-STD-721C (1966 г.), определя поддръжката като характеристика на проектиране и монтаж, която е изразена като вероятност, че един елемент ще бъде запазен или възстановен в определено състояние в рамките на определен период от време, когато поддръжката се извършва в съответствие с предписаните процедури и ресурси. 

9.4.1. За поддържане на въздействието върху наличността 
По-голямата част от потребителите заявяват, че те имат нужда от наличност на оборудване колкото и от сигурност. Има няколко начина,чрез които дизайнерите контролират този процес. Единият е чрез изграждане на  продукти / системи, които са изключително надеждни и следователно скъпи. Другият е да осигурят системи, които при повреда могат лесно да се възстановят. Все пак, ако всичко се прави изключително надеждно и всичко е лесно за ремонт, пройзводителят има много ефективна система, която никой няма да може да си позволи да купи. Следователно, въпросът е какво ниво на  полезност на системата е необходимо и колко потребителят е готов да плати за него? Следователно поддръжката е един от факторите за постигане на високо ниво на оперативниност, което на свой ред увеличава удовлетвореността на потребителите. 

9.4.2. Мерки за поддръжка 
Продължителност на задачи по поддръжката могат да бъдат описани само вероятностно и са  напълно определени от RV DMT (продължителност на задачата по поддръжка) и вероятността дистрибуция, m (T). Най-често използваните характеристики на  поддържането са: 
1. Вероятност за задача на проекта. 
2. Средна продължителност на поддръжката. 
3. Процент продължителността на поддръжаката. 
4. Вариации на продължителността на поддръжкащата задача. 
5. Успехът на задачата на проекта 
Кратко определение и описание на тези характеристики са както следва: 

9.4.2.1. Вероятност за изпълнение на Задача (PTC) 
Той представлява вероятността, че задачите ще бъдат изпълнени в определения срок, TST. 


Формули

9.4.2.2. Средната продължителност на ремонта по поддръжката (MDMT) 
Той се означава като E (MDMT), и представлява очакване на RV DMT, който може да се използва за изчисляване на характерните за поддръжката задача, т.е. 

Формули

, Които представляват областта под функция, която е в допълнение на 
за поддържане функция. 
9.4.2.3. Процент Продължителност на поддръжка Задача (DMTp) 
Той представлява продължителността на задачата по поддръжката, с която даден процент от поддръжка счита задачи ще бъдат успешно завършена, т.е. 

Най-често използвана мярка за DMT90 е времето, което представя 
възстановяване на срока, в който 90% от поддръжката и проучвания ще бъдат завършени, т.е. 

Формули

. 
9.4.2.4. Вариациите на продължителността на  задачите по ремонта и поддръжката (CV (DMT)) 
В някои случаи е трудно, когато се използва само данните на едно стандартно отклонение да  се реши дали дисперсията е особено голяма или малка, тъй като това ще зависи от средната стойност. При такова положение коефициентът на вариация (CV) се дефинира като: 

CV (DMT) = SD (MDMT)/ MDMT  е много полезен, тъй като предоставя по-добра информация по отношение на разпространението, известен също като променливостта на RV в терминологията. 

 
9.4.2.5. Успехът на работната изпълнителност (STC) 
Той представлява вероятност, че процесът, който не е завършен в момента t1 ще бъде завършен до момента, t2 (пример Условна вероятност, т.е. задачата да бъде завършена в период t2, тъй като не е извършена в t1). 


Формули


Освен за изминалото време, човек трябва да помисли за търсене на необходимите ресурси за изпълнение на задачите, по-специално на броя на персонала. В някои случаи, изминалото време може да се намали чрез използване на допълнителен персонал. Това обаче може да се окаже скъпо решение, особено ако е необходима по- високо квалификация. Една от най-често използваните оценки по поддръжката е MMPD. 

9.4.2.6. Поддръжка относно изискванията за персонала Задача (MMPD) 
Тя е количествена и се представя от следния израз: 

Формули

когато MPSDi за поддържане на търсенето на персонал за успешното 
завършване на ith поддръжка дейност, MDMAi е средната продължителност на ith поддръжка дейност и NMa представлява общия брой на дейностите, които правят на работната група под внимание. 

Пример: 
За поддържането на задачите, чиято времева продължителност би могла да се моделира чрез Вейбуловото разпределение с параметри, характерен живот = 29 минути и параметър на форма = 
2.9, 

1. Вероятността, задачата да се анализира ще завърши в рамките на 20 минути = 0,29. 
2. Продължителността до момента, до който 20% и 90% от задачата ще бъде завършена, ще бъде 17,29 минути и 42.33 минути, съответно 
3. Средната продължителност на поддръжката, MDMT = 25,87 минути 
4. Вероятността, че поддръжката, която не е приключила през първите 29 минута ще бъде завършена в рамките на следващите 10 минути = 74,5% 

2. Пример: 
Задачата по ремонта под внимание се състои от четири различни  дейности по поддръжката:  

Активност средна продължителност (мин) численост на персонала 
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Поддържането на персонала търсене = 2,225 (малко над 2) 
По-горните мерки за поддържане са свързани с единна задача за поддръжка . Въпреки това, съществуват голям брой елемнти поддържането на които изисква две или повече различни характера на задачи по поддръжката, като например: 
• Коригиращи характер в отговор на различните видове неуспех 
• Превантивни, когато се изпълняват задачи по поддръжката, за да се намали вероятност от възникване на повреда  дължаща се на специфичните условия  (Корозия, износване, изхабяване топлинна деформация и т.н. ...) 
• Условния характер, когато се изпълняват задачите, за да се оцени състоянието на елемента, за да определи по-нататъшния ход на действие. 
Ето защо за един елемент, изложен на няколко различни задачи по поддръжка е необходимо да се определят мерки за поддържане по такъв начин , че да бъде обгърната цялостта на задачата.


