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10.3.Категории грешки

10.3.1. Грешки в проектирането

Проектирането на софтуер включва в себе си интелектуалността, креативността, и интуитивността на дизайнера. Затова тази фаза има много грешки, защото проектирането се извършва от хора. Някои от подходите описани по-долу могат да бъдат избегнати или да бъдат предвидени, за да се избегнат грешки.

А) Неадекватна симулация: Една от техниките базирана на съкращаването на времето за компютърна симулация.

Б) Неструктурираност: Структурираността се отнася до начин на проектиране, при който се спазва набор от правила и стандарти, които въплъщават техники като дизайн „отгоре-надолу”, модулизиране или независимост на програмите и т.н.

В) Избор на нестандартизиран език: Стандартизираността включва, освен други неша, контролът на конфигурациите да бъде записан в компилаторите и документацията. Нестандартизиран език може да бъде източник на грешки при кодирането.
10.3.2. Грешки при кодирането
А) Топографски грешки: Грешки формирани от неправилно записване или копиране на код в програмния език.

Б) Дефекти на данновите структури: Програмата е несъвместима с със спецификацията на данновите структури.

В) Апроксимация на алгоритъма: Апроксимациите могат да бъдат недостатъчно точни за целия обхват от неизвестни.

Г) Неправилно тълкуване на езика: Програмистът мисли, че дадена част от езика е правилна, но компилаторът интерпретира погрешно.

Д) Липсваща логика: Програмистът изпуска нужна проверка за състояние, защото приема, че спецификацията е вярна.
Е) Недокументирани допускания: Програмистът допуска нещо, което впоследтвие резултира в две или повече интерпретации.

10.3.3. Технически грешки

А) Ръчна грешка

Б) Ментална грешка

В) Грешка в процедурата.

Г) Други

10.3.4. Грешки при дебъгването.

А) Неправилно използване на инструментие за дебъг
Б) Недостатъчен или неправилен избор на опитни данни.

В) Неправилно тълкуване на резултатите от дебъга.

Г) Неправилно определяне на причината за грешка

Д) Небрежност

Е) Други

10.3.5. Грешки при тестването

А) Неправилни тестове или данни от теста
Б) Неправилно тълкуване на резултатите от теста или на спуцификацията на програмата.
В) Небрежност

Г) Други

10.4. Класификация на отказите

А) Преходен: настъпва само при някои входове
Б) Перманентен: настъпва при всички входове
В) Възстановим: Системата се възстановява без намеса на оператор

Г) Невъзстановим: Оператор трябва да възстанови системата

Д) Повреждащи и неповреждащи системата и данните
10.5.Събиране на данни

Правилното събиране и анализ на данни за софтуерни откази е в сърцето на практическата оценка на качеството на софтуерните системи. Тази част позволява да се вникне в процесите за събиране на данни за софтуерни откази. Измерванията обикновено включват записване на времето между два последователни отказа на софтуера в реална обстановка или в симулация.

Измерванията моган да се направят по отношение на:
· Време за изпълнение – процесорното време за изпълнение на програмата
· Календарно време – времето в часове, минути и секунди

· Часовниково време- Времето, което работи компютърът, докато изпълнява програмата.

10.5.1 Процедура за събиране на данни.

1) Изясняване на целта:

Това е първата стъпка при събирането на данни: определянето на това какви данни ще се събират и каква е целта им. Събирането на данни включва разходи, затова всички данни, които се събират се проверяват за това дали си струва да бъдет проверени.Това се прави съгласно планираното приложение на софтуера. Ако някои от данните са несигурни, се търси начин да се апроксимират или да се изследват по-кратко време. Търсят се възможности за събиране на данни, които да служат за няколко цели. Ако не се наблюдава вниметелно, разходите и нужната тежест по събирането на данните могат да доведат до деградация на данните и дори до изоставяне на събирането.
2) Планиране на процеса за събиране на данни.
Препоръчва се всички страни (дизайнери, потребители, програмисти, тестери и мениджъри) да участват в планиренето. Събиращите данни трябва да бъдат мотивирани, за да съберат качествени данни. Трябва да се представят целите и да се свържат с директни лични ползи. Това ще гарантира, че всички страни разбират какво трябва да се прави и по какъв начин ще повлияе на тихните организации.
· Като отправна точка се препоръчва да се използва план, който включва:

· Какви данни ще се събират?

· Кой ще ги събира?

· Колко често ще се правят отчети за данните?

· В какъв формат ще се прави това?

· Как ще се съхраняват и обработват данните?

· Как ще се следи процесът, за да се осигури цялостта на данните?

Трябва да се идентифицират  и проблемите с плана и желаните подобрения. Събиращите данни могат да участват в предлагането на решение за всеки проблем. Това възможност за нови идеи в разработването.на процеса. Ако страните, които участват бъдат ангажирани като активни представители, ще предоставят подкрепа.
За методите за измерване на броя откази, интервалът за събиране на данни трябва да отговаря на нормалния интервал за отчитане на проекта (седмица, месец) или да е кратен на него.Това осигурява приемането на данни и лесното им корелиране с данните за надеждност.
3) Приложение на инструментите:
Наличността на инструменти нужни за процеса трябва да бъде премислена. Ако няма такива достъпни инструменти на пазара, то трябва да се отдели време за разработката им. Освен това трябва да се определи количеството автоматично събиране на данни. За да се сведе до минимум влиянието върху графика на проекта, ако е възможно се избират автоматизирани инструменти.

Когато се взима решение за автоматизирането на събирането на данни, трябва да се преценят следните фактори:
· Наличност на интсрумента. Достъпен ли е или трябва да се разработв?
· Какви са разходите свързани с закупуването или разработката на такъв инструмент?

· Кога ще бъде готов инструментът? Ако трябва да се разработва, то дали графикът на раработването му няма да се разминава с планираната му употреба?

· Може ли инструментът да се донастройва и, то ако да, за какво време?

· Колко компютърно и човешко време ще се изисква за да се поддържа процесът по събиране на данни?

След като интсрументът е разработен и имплементиран, трябва да се определят начини за събиране на правилите данни. Инструментите, също така, трябва да се проектират гъвкави, защото изискванията за събиране на данни могат да се променят. Накрая трябва да се направи оценка дали инструментът е спестил време и пари, както и дали е подобрил процеса по събиране на данни. Могат да се съхраняват записи с броя на отказите след излизането на софтуера. Това може да бъде сравнено с приблизителни стойности на други проекти, които не са използвали тази летодология.
За самия инструмент, се изчислява какво време и усилие би коствало да се съберат същите данни ръчно. Тези статистики дават прибилизтелни разходи, които се сравняват с разходите за инструмента. Ако цената на инструмента е много висока, се намалява ползата от него, но от друга страна, инструментът може да бъде лесно пригоден за бъдещи проекти, и по такъв начин може да спести много разходи след време.
4) Осигуряване на подготовка
След като всички инструменти и планове са налице, е много важно всички участващи страни да бъдат добре подготвени. Събиращите данни трябва да разбират целта на измерванията и какви данни се събират.

5) Изпълняване на пробен пуск

Пробен пуск се налага, за да се разрешат всички останали проблеми и неясноти относно плана. Това може да спести много време през периода на реална работа.

6) Имплементиране на плана
Данните трябва да се събират и веднага да се проверява. Ако това не стане, качеството ще падне. Генерират се резултати и се дават на участници в проекта. Често пъти те забелязват нередни резултати и по такъв начин се идентифицират проблеми. Проблемите се решават бързо преди информацията за тяхното решаване да изчезне. 

7) Следене на събирането на данни
Следенето е нужно, за да се види дали целите са постигнати и програмата покрива поставените критерии за надеждност.

8) Използване на данните
Не е нужно софтуерът да е излязъл на пазара и достигнал до потребителите, за да се направи оценка на надждността му. Ако надеждността се определя на редовни чести интервали, това ще увеличи контрола върху разработването.
9) Осигуряване на обратна връзка

Това трябва да се направи възможно най-рано, по време на събирането на данни. Това е нужно, за да могат участниците да бъдат мотивирани и да знаят дали усилията им са успешни.
