10.11. 
Нека сега да погледнем към процеса SRE (Тестване на надеждността на софтуера). Има шест основни дейности, както е показано на фигура 10.6. Ние показваме по-долу процеса на разработване на софтуера и успоредно с него SRE (Тестване на надеждността на софтуера), така че вие можете да отнесете дейностите към единия или другия. И двата процеса следват спираловидни модели, но за по-голяма опростеност ние не показваме пътеките за обратна връзка (фийдбек). В полето, събираме определени данни и я използваме да подобрим процеса на тестване на надеждността на софтуера – (SRE) за последващи пускове. 
Дейностите “List Associated Systems- Списъчни системи, Implement Operational Profiles” – Изпълнение на оперативни профили, “Define Just Right Reliability” – Определяне на добра надеждност и “Prepare for Test” - подготовка за тест всички започват по време на фазите Requirements – Изисквания и Architecture – Архитектура. Те всички продължават до различни нива във фазата на Дизайн и Изпълнение, тъй като могат да се повлияят от нея. Дейностите по Изпълнение на теста и управление на теста съвпадат с фазата на теста.
Сега ще илюстрираме процеса SRE с Fone Follower, пример адаптиран от действителния проект в AT&T. Променили сме името и някои детайли, за да опростим обяснението и да защитим личните данни. Абонатите на Fone Follower звънят и се включват, като времева функция, на телефонните номера, към които те искат да пренасочат обажданията си. Fone Follower пренасочва входящите обаждания (гласови или факс) от мрежата, в зависимост от програмата, която абонатът е въвел. Неприетите обаждания се пренасочват към пейджъра на абоната (ако има такъв) и след това към гласовата поща.
Ако абоната няма пейджър, неприетите повиквания се пренасочват директно към гласовата поща.

10.11.1 Описание на продукта 

Първото, което е необходимо да се направи е да се опише продукта. Трябва да се поясни кой е доставчика и кои са клиентите и потребителите, които могат да бъдат единична компания или комплексна външна и вътрешна фирмена комуникация. След това се изброяват всички системи, работещи с продукта, които по различни причини могат да бъдат тествани независимо една от друга.
10.11.2 Изпълнение на оперативни профили

Тази част касае количественото определяне на необходимия софтуер. За да се разбере напълно е необходимо първо да се определи какво са операциите и оперативните профили.

Под операция се разбира основна системна логическа задача, която връща контрола на системата, когато е завършена. Примери за операции във Fone Follower са „Phone number entry”, „Process fax call”, „Adult a section”.. 
Под оперативен профил  се разбира пълен цикъл от операции с тяхната вероятност на възникване. Таблица 10.2 показва последователността на оперативен профил от Fone Follower.

Съществуват пет основни етапа на оперативния профил:

1. Определяне на инициатора на операцията
2. Списък на операциите, възложени от отделните инициатори
3. Преглед на списъка с операциите с цел да се установи дали всички операции са с характеристики и вид, необходим за извършването им

4. Определяне на вероятността на изпълнение

5. Определяне на вероятността на възникване чрез делението на вероятностите на изпълнение към общата вероятност на изпълнение.

Съществуват следните основни видове инициатори: тип потребители, външни системи и самата система. Типа потребители може да се определи като се разгледат видовете потребители. За Fone Follower един от типовете потребители са абонатите и основната външна система е телефонната мрежа. По време на тази операция, потребителите инициират „Phone number entry” и телефонната мрежа задейства „Process fax call”. Fone Follower от своя страна задейства „Adult a section” от базата данни телефонни номера.

Когато изпълняваме SRE за първи път, някои от софтуерните потребители са обезпокоени относно вероятни трудности в определянето на вероятностите на възникване. Опитите показват, че обикновено такива трудности не възникват. Често софтуерните потребители не са запознати с всичките данни, които съществуват, което е типично за комерсиалната страна на софтуера.
Данните за вероятностите на възникване съществуват или могат да бъдат получени от преди изнесени данни или подобни системи. Нови продукти обикновено не се препоръчва да се използват, като изключение са тези, които са обект на бизнес анализи и изследвания и при това трябва да се изчислят вероятностите за възникване при използването на различни функции за отчитане на полезност. Данните може да се събират от източника и ако няма други варианти, то от тях може лесно да се изведат вероятностите за възникване. При всички случаи, дори и ако има грешка в изчисленията на тези вероятности, наличието на оперативни профили е предимството от което не бива да се отказваме.
След като веднъж е изготвен оперативен профил, то той може да се използва за :

1. Да се анализира въвеждането на операции, чиято функционалност е под съмнение с цел да се прецени дали да бъдат прекратени или извършени по различен начин. (Reduced Operation Software или ROS).
2. Да се предложат подходящи операции където се търсят възможности за използването им с по-голяма ефективност.

3. Да се планират по-конкурентноспособни стратегии чрез използване на оперативния процес. Оперативния процес включва последователни операции в ред определен според оперативния профил. Това дава възможност за по-бърз достъп на потребителите до най използваните и важни способности по-рано от планираното за сметка на по-малко използваните, по-малко важни способности.
4. Да се разпределят процесовите ресурси от модулите за кодове, тестване на устройството с цел оптимизиране на стойността.

5. Да се разпределят ресурсите за разпространение между нововъведените  операции на база продукта и неговите видове.
6. Да се разпредели времето за тестване

10.11.3 Определяне на „Добра” надеждност

За да се дефинира „добра” степен на надеждност за определен продукт е необходимо първо да се дефинира какво означава „неуспех”. Под „неуспех” се разбира всяко отклонение от обичайното функциониране на системата в процеса на нейната работа. Това трябва да се уточни за самия продукт. Дефиницията трябва да е валидна за целия период на използване на продукта и поради това трябва е добре да е съпроводена с примери. Неуспеха не е същото като грешка. Грешка е дефект в системата, които причинява неуспех когато се регистрира. Въпреки това в литературата има много примери, където двете са представени като еднозначни.
Втората стъпка при дефинирането на „добра” степен на надеждност е да се избере общ показател за всички случаи на неуспех.

Следва настройването на цялостна система за допустима честотата на регистрираните неуспехи (Failure intensity objective или FIO) за всяка свързана система. За да се определи допустимата честота трябва да се анализират потребностите и очакванията на потребителите.
За всяка система, която се създава трябва да се разработи софтуер FIO. Това става чрез изваждането на общата честота от очаквани неуспехи на целия хардуер и неговите компоненти от системата FIO. 

Създадения FIO софтуер може да се използва за да се оцени ръста на надеждност по време на системния тест на всички системи, които се разработват с отношението честота на неуспехите към допустима честота на неуспехите. (Failure intensity/Failure intensity objective - FI/FIO).
Създадения FIO софтуер също може да се използва при избора на съвкупност от стратегии за надеждността на софтуера и желаните стойности на продуктите с най-ниската производствена стойност. Те включват стратегии, които са избрани или не са (преглед на изискванията, преглед на дизайна, преглед на кода) и стратегии, избрани и контролирани (количеството системни тестове, количеството минимално допустими грешки). SRE осигурява насоки и частична количествена информация за определяне на тези съвкупности. Проектите могат да подобрят процеса по набиране на данни, специфичен за конкретните условия.
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