Преглед на сравнителни подходи за тестване на дефекти.
Тестването на дефекти показва наличието, не липсата на програма за грешки. Това контрастира с потвърждаващите тестове чиято цел е да докаже, че системата
отговаря на неговите спецификации . Това е практически невъзможно тестването на дефекти да бъде изчерпателно.
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Тестовете, в този случай трябва да бъдат избрани така, че грешки, които разтройват работата се откриват преди дефекти, които просто са с неприятни стойности. Ако  програмата е преразглеждане на съществуващата система, може да се очаква, че съществуващите функции може да работят, и така новите функции могат да се тестват първи. Типична ситуация за тестване може да се направи преди случай на граничната стойност.
Функционално или Black Box тестване.
При този подход изпитванията са получени от програмната спецификация. Системата е една черна кутия, чието поведение може да бъде определено, чрез изучаване на нейните входове и свързаните с тях резултати. Black Box testing се основава на спецификацията на системата или компонента, които се изпитват за получаване на  тестовете. Основният проблем за тестващият дефектите е да избере входа, които има висока степен на вероятност да са част от определени Ie. В много случай изборът на тези тестове се основава на предишен опит на тестващите инженери.
Предимства: Според експериментите , провеждани от Басили и Селби през 1987, беше доказано, че Black Box testing-a е по - ефективен при откриване на грешки от структурни тестове. Освен това той е лесен за провеждане на Black Box testing, тъй като познаването на структурата на програмата и прилагането и  не е от съществено значение.
Недостатъци: Не винаги е разумно да предполагаме, че ако тестът не открива дефекти, когато една част от даден клас се обработва, няма в друга част от класа да се появи дефект. Освен това, някой еквивалентни дялове немогат да се индентифицират, или могат да бъдат направени грешки в еквивалентен дял за иднетификация или от неправилно подготвени данни от тестовете. Тези тестове не се проверяват за неочаквани развалени данни извън компонента.
Структурно или White box тестване
В white bоx testing, тестовете са получени от познаването на структурата на програмата и изпълнението. Тя се нарича също Glass box testing. Анализ на кода може да се използва за намиране колко тествания са необходими за да се гарантира определено ниво на покритие на теста. Познаването на алгоритъма за изпълнение на някой функции може да се използва за откриване на нови равностойни дялове. Един от начините на White box testing e тестване на пътя (path testing). 
Тестване на пътя (path testing) е white box testing стратегия, при която целта е да се упражнява всеки отделен път изпълнен чрез компонент.  Начална точка за Path testing-a e програмния поток на графиката.
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Предимства: Анализа на кода може да се използва за намиране, колко тестa са необходими за да се гарантира определено ниво на окритие покритие на теста. Познаването на алгоритъма за изпълнение на някой функции може да се използва за откриване на нови равностойни дялове.

Недостатъци: Тестването на пътя използван в тази техника не може да тества всички възможни комбинации на всички пътища от програмата. За всички компоненти с изключение на много незначителните тези, без вериги, това е невъзможна цел. Освен това броят на пътищата от програмата обикновено е пропорционален на неговият размер. Тъй като модулите са интегрирани в системите, става невъзможно да се ползват структорните техники за тестване. ето защо в същност Path testing похватът се използва само в тестването на елементи и етапа на тестване на модули от тестовия процес. 
Тестване на интерфейса.

Тестовете са получени от програмната спецификация плюс знанието за неговия вътрешен интерфейс. Този вид изпитване е много важен за обектно ориентираните системи. Целта е да се открият грешки които могат да са въведени в системата, поради интерфейсни грешки или невалидни допускания за интерфейсите. 
Видове интерфейси:
Parameter interface: Когато данните или понякога референтна функция са преминали от един компонент към друг.
Интерфейс за споделяне на паметта (Shared memory interfaces): Интерфейс, където блок от памет се споделя между подсистеми. Данните са поставени в паметта от една подсистема и възстановени от там с други подсистеми. 

Процедурен интерфейс (Procedural interfaces): Интерфейс, където една подсистема капсулира един набор от процедури, които могат да бъдат извиквани от други подсистеми. Този интерфейс има обекти и абстрактни типове данни.
Интерфейс за изпращане на съобщения (Message passing interfaces): Интерфейс при който една система поисква услуга от друга подсистема като изпраща съобщение до нея.
Интерфейсни грешки(Interface Errors): Това са едни от най - честите форми на грешка в сложните системи. Тези грешки се разделят на три класа:

· Interface misuse: Извиква компонент, извиква други компоненти и прави грешка при използването на интерфейса.
· Interface misunderstanding: Викащият компонент погрешно разбира   спецификацията на интерфейса на извикания компонент и вгражда допускания за поведението на викащия компонент. Извиканият компонент не се държи както се очаква и това води до неочаквано поведение във викащият компонент.
· Времева грешка (Timing errors): Тези грешки възникват във реално време в системи използващи споделена памет или интерфейс за изпращане на съобщения. Производителите и потребителите на данни могат да работят с различни темпове. Освен ако специално се вземат предпазни мерки по отношение на интерфейс дизайна, потребителят може да намери не актуална инфомаиця, тъй като производителят на информацията не е актуализирал споделената информация.
Насоки за тестване на интерфейса.
· Разглеждане на кода и изработване на набор от тестове.

· Когато указателите не са преминали през един интерфейс, винаги се тества интерфейса с нулев указател параметри.

· Дизайн тестове, които могат да бъдат причина за неуспех

· Използване на стрес-тестове в системи за пускане на съобщения за откриване на проблеми със синхронизацията.

Предимства: Тестването на интерфейси е много полезно за намирането на грешки в големи и сложни системи, тъй като интерфейсните грешки са едни от най-често срещаните форми на грешки в сложните системи.

Недостатъци: Тестването интерфейс дефекти е особено трудно, тъй като интерфейсните грешки могат да се появят при необичайни условия. Поради взаимодействитето между грешки в различни модули и обекти, грешка в един обект може да бъде открита,  когато някой друг обект се държи по неочакван начин. Много интерфейсни грешки могат да бъдат открити от компилатора за целта трябва да се направи интерфейс за тестване. 
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