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В малката, но превъзходна книга на Доналд Уилър (1991) по този въпрос той посочи, че контролните карти могат лесно да се адаптират към производството и да работят за откриване на нови данни, а не само за потвърждаване на това, което вече е известно. Предложени са различни видове контролни карти за справяне с този проблем. Най – използваемите са разгледани в следващите две подточки. 
Видове карти
Много прост метод за справяне със смесените данни от краткосрочния анализ на различни видове продукти е да се извежда една „целева”  стойност за всеки продукт от получените резултати. Разликите се нанасят върху карта, която позволява да се наблюдават основните изменения на процеса. 

Изведената стойност е специфична за всеки продукт и целевата стойност може да бъде дадена или исторически предвидена. Центаралната линия (CL) трябва да бъде 0. 

Вътрешната контролна граница за различните карти (известна още като „X – номинална” и „X – целева карта) се изчислява както следва:
UCL/LCL = 0.00 ± 2.66mR.
Средната стойност се движи в диапазон, mR и е най – добре в диапазона (n=2) от X – номинални стойности. 


Диапазона на картата трябва да се използва с различни карти, централната линия на които е в диапазона: 

CLR= mR.
Горната контролна грамица за този диапзон на картата ще бъде:
UCLR= 3.268mR.
Тези карти ще имат смисъл, разбира се, само ако разликата в различните продукти е от един и същи порядък. Различните карти могат да се изпозват с подгрупи данни. 
Z карти

Z картата, като различните карти позволява стойностите на продуктите да се нанасят върху една карта. В допълнение също така позволява продуктите с различно ниво на  разпространение или изменение да бъдат включени. В този случай целевата или номинална стойност за всеки продукт се изискват и стандартните отклонения. Последното може да се получи от контролната карта. Наблюдаваната стойност (x) за всеки продукт се получава като от Z стойността се извади номиналната стойност (t) и се раздели на стандартната стойност на отклонението (σ) за този продукт: 
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Централната линия на тази карта ще бъде 0 и външните ограничения ще са ±3.0.


Вариант на Z картата е Z* картата, в които разликата между наблюдаваната стойност и номиналната е, че се разделя на средния диапазон (R):

Z*=
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Централната линия на тази карта отново ще бъде 0 и контролните граници са±2.66. И все пак по – нататъшното изпълнение на тази тема е на карта използваща подгрупа средства. 
Обобщаваща контролна карта за променливи
Има много видове контролни карти и много видове процеси. Картите, които спомагат за бързото и лесно откриване на изменение ще помагат за контрол и подобряване на процеса. С естествено групирани конвеционални данни означава използване на обхват на картите. Данните с едно време използват индивидуална карта, при движение на средната стойност или обхвата на картата се използва EWMA карта. 

При избора на контролна карта трябва да се отчита:

· Кой ще създаде картата?

· Кой ще чертае картата?

· Кой ще използва картата и кога?

Картата винаги трябва да бъде избрана така, че потребителя да може бързо да е разбере и промени. 

Акценти

· SPC се базира на основни принципи, които се прилагат за всички видове процеси, включително тези, които са изолирани или рядко има налични данни, както и непрекъснати процеси – различаващи се само по времето. Контролните карти се използват за изследване променливостта на процеса, помагат за намиране причините за промяната и контрола на изпълнението. 
· Индивидуалните карти често се използват за едно и съшо време. Индивидуалните карти и диапазона им се основават на изватка на двe лесни за използване карти, но тяхната интерпретация трябва да бъде внимателно управлявана. Те не са толкова добри в откриването на малки промени в процеса. 
· Зоната на контролната карта е преработка на индивидуални карти, чийто зони са подчертани от едно, две и три стандартни отклонения от средната стойност. Keki Bhote предварителния контролен метод използва подобни принципи, въз основа на спецификацията на продукта. И двата метода са лесни за изплзване, но посредствени при откриването на промяна и поддържане на непрекъснато усъвършенстване. 
· Средата и средния диапзон могат да се използват като мерки на центранлното направление и контролните карти използват тези мерки. Методите и редът на създаване на такива карти е подобен на ограничителните карти. В мултивариантната диаграма отклоненията в спецификацията се използват като контролни граници, а самите данни се показват като вертикални линии, събиращи се на най – високите и най – ниските стойности. 
· Когато новите данни са достъпни, рядко те могат да бъдат групирани в движещи се средства и движещи се граници. Метод за създаване на движещо се средство и движещи се граници се означава подобно на X и R картите. Интерпретирането на движещо се средсттво и движещи се граници внимателно управление на изобразените стойности, които представляват независими данни. 
· При определени обстоятелства, най – високата точка може да изисква измерване за да бъдат старите данни по – ниско и след това може да се използва за експоненциално измерване движещата се (EWMA) карта. 
· Стандартното отклонение е алтернативна мярка на разпространението на примерните данни. Докато диапазона е по – удобен и по – разбираем, компютри/калкулатори са нанаправили използването на стандартното отклонение по – достъпно. Над проба с размери 12, диапазона престава да бъде добра мярка за разпространението и трябва да се използва стандартното отклонение. 
· Стандартното отклонение на картата може да бъде получено от оценяването на две стандартни отклонения на проби и образци в диапзон. Стандартното отклонение и диапзона на картите показват малка разлика в контролната променливост. 
· Техники, описани в книгата на Доналд Уийлър са на разположение за краткото производство. Те включват различни карти, които се основават на разликите в целевата или номинална стойност, както и различните форми на Z картите, въз основа на ралзичията и отклоненията от стандарта. 
· При обсъждането на различните видове карти и контрол на процесите, картите трябва да бъдат избрани за лесно откриване на промените, лесно разбиране и подобряване на процесите. С естествено групиране или условни данни трябва да се използват картите. За данни от едно и също време могат да бъдат по – подходящи, индивидуални карти, движещите се в диапазон и (EWMA) картите. 
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