ДИАГРАМИ НА РАЗСЕЙВАНЕ

Диаграмите на разсейване се използват за изследване на връзката между два фактора, за да се разбере дали те са свързани. Ако са, чрез контрол на независимия фактор, зависимия също ще бъде контролиран. 

Пр: Ако температурата на даден процес и чистотата на химичен продукт са свързани, контролирайки температурата, контролираме и качеството на продукта.

Първата фигура показва, че когато температурата на процеса е установена в една стойност А, чистотата има по-малка стойност, отколкото при температура В. 

На втората фигура се вижда, че силата на опъване достига максимална стойност за време за третиране на метала В, докато при по-дълго или по-късо време за третиране, ще има по-малка сила.

И в двете фигури изглежда има връзка м/у „независимия” фактор, по хоризонталната ос и „зависимия” фактор по вертикалната ос. Чрез тест може да се определи статистическата значимост на връзката, която след това може да се изрази и чрез математическа формула. Това в повечето случаи е ненужно, тъй като целта е да се установи връзка. В някои случаи изглежда, че факторите не са свързани. На фиг.3 процента на дефектните полипропиленови тръби не изглежда свързан с размера на гранулирания полипропилен, който се използва.
Диаграмите на разсейване са приложими при разрешаването на проблеми, възникнали при причинно-следствен анализ. След като дадена причина е избрана за анализ, диаграмата може да помогне за обяснението защо даден процес се държи по съответния начин и как може да бъде контролиран.

При изготвянето на диаграми на разсейване се следват следните стъпки:

1. Избират се зависимия и независимия фактор. Зависимият може да бъде причината в причинно-следствения анализ, спецификация, мярка за качество и др. Независимият фактор се избира по потенциалната му връзка със зависимия.
2. Създаване на подходящи лист за записване на данни;
3. Избиране на стойностите на независимия фактор, които ще се наблюдават по време на анализа;
4. За избраните стойности на независимия фактор се отчитат и записват стойностите на зависимия;
5. Точките се разполагат в/у диаграмата, като за независимия фактор се използва хоризонталната ос, а за зависимия – вертикалната;
6. Анализира се диаграмата.
МЕТОД НА НАСЛАГВАНЕТО

Това е метод на избор на проба, използван, когато цялата партида има различни сложни характеристики. Често използването му се свежда до разделяне или събиране на количество информация в отделни групи. Може да се използва в комбинация с други методи, включително хистограми и диаграми на разсейване. Например, ако 3 екипа, работещи на смени са отговорни за продукцията, описана от хистограмата (а) на фиг.4, „наслагването” на информацията за отденлите групи, може да даде хистограми (б), (с) и (d) и да даде индикация за корекции в процеса на работа при смяната на отделните екипи.
Фиг.5 показва, чрез диаграма на разсейване, връзката м/у инвестирането в реклами и спечелените приходи за всички продукти. На диаграма (а) е представена цялата информация за всички продукти и изглежда, че няма корелация. Но ако информацията бъде насложена спрямо продукта, корелацията се вижда. 
