Препоръки
за подготовка на изпита по П Е С У


1.
Внимателно прочетете указанията дадени в началото на теста. Напишете необходимите данни (име, дата и т.н). Ако желаете резултатът да се публикува – попълнете име/код от 6 знака. Всичко това е по-добре да се направи преди да се започне същинската работа.

2.
По-добри резултати се получават когато първо попълните теста, а след това теоретичните въпроси.


3.
Много внимателно четете зададените въпроси, както теоретичните, така и тези от теста. Отговаряйте (развивайте) само на зададения въпрос.

4.
Въпросите са така подбрани, че на всеки да се отговори на 1-2 стр.


5.
Времето необходимо за изпита е (средно) около 90-100 минути. Не е желателно изпитът да продължи повече от 2 часа.



При подготовка на темите да се има предвид следното:

1. Електромагнитна съвместимост
· За какво се отнасят и какво изискват стандартите за електромагнитна съвместимост;
· Основни правила при проектиране на печатни платки. Да се отговаря на зададения въпрос, ако е за аналогови, да се дадат изискванията за аналогови… и т.н.
· Да се знаят предимствата и недостатъците на разглежданите индикации, главно с оглед електромагнитна съвместимост, удобство при проектиране и цена.

2. Приложение на електронни средства в електроенергетиката.

· Главното е да се отговаря само на зададения въпрос.

· Обикновено не се знаят изискванията към електронните устройства в подстанциите, входно-изходните параметри, обхват, изисквания за галванично развързване.
· Да се знаят общите изисквания към електромерите, как се правят електромери за активна и как – за реактивна енергия.

3, 4. Някои приложения в промишлеността и Избрани приложения


-  За всеки един от въпросите трябва да се даде (поне) принципът на работа, блокова и принципна схема. По-добре е вместо грешна принципна схема да се даде вярна блокова или дори само описание. Грешката си е грешка.
При попълване на отговорите на въпросите от теста трябва много внимателно да се осмислят въпросите и предложените отговори. Някои от отговорите може да са верни като твърдения но да не се отнасят към въпроса. Верните отговори обикновено са повече от един!

Успех!
